

中共中央国务院印发《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》

据新华社北京12月1日电 中共中央、国务院印发了《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

2018年11月5日，习近平总书记在首届中国国际进口博览会上宣布，支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略，着力落实新发展理念，构建现代化经济体系，推进更高层次的深化改革和更高层次的对外开放，同“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设相互配合，完善中国改革开放空间布局。

长江三角洲(以下简称长三角)地区是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一，在国家现代化建设大局和全方位开放格局中具有举足轻重的战略地位。推动长三角一体化发展，增强长三角地区创新能力和竞争能力，提高经济集聚度、区域连接性和政策协同效率，对引领全国高质量发展、建设现代化经济体系意义重大。为深入贯彻落实党的十九大精神，全面落实党中央、国务院战略部署，制定本规划纲要。

规划范围包括上海市、江苏省、浙江省、安徽省全域(面积35.8万平方公里)。以上

海市、江苏省南京、无锡、常州、苏州、南通、扬州、镇江、盐城、泰州，浙江省杭州、宁波、温州、湖州、嘉兴、绍兴、金华、舟山、台州，安徽省合肥、芜湖、马鞍山、铜陵、安庆、滁州、池州、宣城27个城市为中心区(面积22.5万平方公里)，辐射带动长三角地区高质量发展。以上海青浦、江苏吴江、浙江嘉善为长三角生态绿色一体化发展示范区(面积约2300平方公里)，示范引领长三角地区更高质量一体化发展。以上海临港等地区为中国(上海)自由贸易试验区新片区，打造与国际通行规则相衔接、更具国际市场影响力和竞争力的特

殊经济功能区。

《规划纲要》是指导长三角地区当前和今后一个时期一体化发展的纲领性文件，是制定相关规划和政策的依据，分为“发展背景、总体要求、推动形成区域协调发展新格局、加强协同创新产业体系建设、提升基础设施互联互通水平、强化生态环境共保联治、加快公共服务便利共享、推进更高水平协同开放、创新一体化发展体制机制、高水平建设长三角生态绿色一体化发展示范区、高标准建设上海自由贸易试验区新片区、推进规划实施”等十二章。规划期至2025年，展望到2035年。

国务院任命澳门特别行政区第五届政府主要官员和检察长

新华社北京12月1日电 依照《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》的有关规定，根据澳门特别行政区第五任行政长官贺一诚的提名，国务院2019年12月1日任命了澳门特别行政区第五届政府主要官员和检察长。任命情况如下：

- 任命张永春为行政法务司司长；
 - 任命李伟农为经济财政司司长；
 - 任命黄少泽为保安司司长；
 - 任命欧阳瑜(女)为社会文化司司长；
 - 任命罗立文为运输工务司司长；
 - 任命陈子劭为廉政公署廉政专员；
 - 任命何永安为审计署审计长；
 - 任命梁文昌为警察总局局长；
 - 任命黄文忠为海关关长；
 - 任命叶迅生为检察院检察长。
- 根据澳门基本法规定，上述主要官员和检察长将于2019年12月20日起履行职责。



拉林铁路第二次跨越雅鲁藏布江

12月1日，中铁十一局铺架队工人在进行拉林铁路第二次跨越雅鲁藏布江的铺轨。

当日，位于西藏山南市桑日县绒乡附近的拉林铁路绒乡雅鲁藏布江特大桥完成铺轨，这是拉林铁路第二次跨越雅鲁藏布江。绒乡雅鲁藏布江特大桥全长4615米。

拉林(拉萨至林芝)铁路全长435.48公里，设计时速160公里，是西藏首条电气化铁路，共跨越雅鲁藏布江16次。自2018年10月正式铺架至今，已完成铺轨114公里，预计2020年底完成全线铺架。

新华社记者 觉果 摄

中央纪委国家监委公开曝光在“不忘初心、牢记使命”主题教育期间查处的8起典型案例

据新华社北京12月1日电 按照党中央关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署要求，各级纪检监察机关认真贯彻落实习近平总书记关于主题教育的重要指示批示精神和党的十九届四中全会精神，以开展主题教育为动力，立足职责把抓好主题教育专项整治作为重要政治任务，作为政治监督的重要内容，聚焦贯彻落实中央决策部署应付了事、阳奉阴违以及形式主义官僚主义、不担当不作为、违反中央八项规定精神、漠视侵害群众利益等8个方面突出问题，强化监督执纪问责和监督调查处置，严肃查处了一批违纪违法问题，为专项整治工作提供有力纪律保障。日前，中央纪委国家监委公开曝光8起典型案例。分别是：

河北省保定市徐水区委原书记苏树锋等人落实管党治党责任不力致使该区连续发生多名党员领导干部违规吃喝问题。2019年4月、5月，保定市徐水区接连发生4起多名党员领导干部违反中央八项规定精神，接受可能影响公正执行公务的宴请问题，造成恶劣影响。其中：2019年4月4日中午，徐水区原国土资源局局长王传业，与新任徐水区自然资源和规划分局局长崔志亚及该局其他9名班子成员等在辖区内企业聚餐；4月18日，省委第九巡回组进驻徐水区召开巡视动员会，当晚该区28名领导干部分两批在辖区内企业聚餐，包括副区长马志信等2名县处级干部，10名乡镇党委书记、镇长以及14名科级干部等；5月6日晚，区委副书记周民选、副区长李建军等9人到辖区内一民营医院聚餐。以上聚餐发生的费用均由相关企业或医院负担。事发后，徐水区共有32名领导干部受到党纪政务处分，徐水区自然资源和规划分局党组书记、局长崔志亚，副区长李建军等9名班子成员等受到党内警告处分。

江西省萍乡市莲花县委原书记刘乡在国家贫困县脱贫摘帽验收检查中弄虚作假等问题。2018年8月，作为国家贫困县的莲花县组织召开全县脱贫摘帽攻坚工作推进会，为应对国家脱贫摘帽验收检查，刘乡在会上总结了4条迎检“过关诀窍”，即人为控制抽检比例，提前规划迎检路线、电话查访确保百分之百满意率、配齐旧用品避免“穿帮”等，随后县委办公室将此以文件形式印发。该县遂按此

应对验收检查，全县每个村都组建了十几人的信息队伍，提前设计好路线，避免检查发现问题；为防止检查前临时购置新物品造成“穿帮”，提前为已脱贫的部分贫困户购置家居用品，共计花费153万余元。刘乡还存在其他违纪违法问题。2019年7月，莲花县委被责令作出深刻检查；刘乡受到党内严重警告、政务降级处分。

河南省三门峡市渑池县段村乡党委原书记袁立东严重失职失责导致涉黑势力渗透农村基层组织等问题。2017年10月，袁立东明知代爱军参与代令贤为首涉黑组织的违法活动，不符合中共党员标准，仍签字同意发展其为中共预备党员。2018年4月，段村乡进行村“两委”换届选举，袁立东未严格履行党委对候选人资格条件审查责任，致使代令贤当选中关村村委会主任，代令贤涉黑组织多名成员担任村干部，造成恶劣社会影响。2019年6月，代令贤及其黑社会性质组织多名成员被判刑。2019年9月，袁立东因严重失职失责，受到党内严重警告处分。此外，因充当代令贤及其黑社会性质组织“保护伞”等问题，段村乡纪委原书记张华锋受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉；其他有关违纪违法人员均受到严肃处理。

甘肃省水利厅原党组书记、厅长魏宝君等人在农村饮水安全工作中不担当不作为等问题。2018年度甘肃省58个连片特困县中，52个县饮水安全存在问题。有的问题长期存在、久拖不决，有的问题反复出现，甚至边整边犯，严重影响群众利益。近两年省水利厅党组既没有专题研究过农村饮水安全工作，涉及农村饮水安全的议题都以传达有关会议精神为主，更没有定期分析研判和督促整改、落地见效的工作机制，工作指导缺乏针对性、有效性。2019年4月，省水利厅开展全省2018年农村饮水安全工作绩效考核流于形式，给参加考核的13个市(州)全部打了满分，给75个贫困县(市、区)中的42个打了满分，严重影响实际。此外，省水利厅还存在对贫困地区农村供水工程项目设计评估审查不严、工程建设监管缺位、水质检测业务滞后等问题。2019年7月，省水利厅党组书记魏宝君作出书面检查，并召开专题民主生活会，反思整改突出问题；魏宝君工作思路不清、措施不实、指导不力，以致农村饮水安全问题频发，受到免职处理；原党组成员、副厅长翟自宏(2019年1月任副厅长后分管农村水利工作，正在试用期)被诫

勉，并调离省水利厅，延长试用期半年；省水利厅农村供水处原处长严文学、省农村饮水安全管理办公室原主任董江善负有直接责任，分别受到党内警告处分并被免职。

云南省红河州建水县副县长徐雷等人失职失责导致县市场监督管理局滥用权力乱收费、影响营商环境等问题。建水县市场监督管理局贯彻落实“放管服”政策打折扣、乱作为，与县个体私营经济协会(简称“私协会”)“政会不分”，2017年以来该局滥用行政权力，将个体工商户办理工商登记与加入私协会并缴纳会费捆绑挂钩，截至2019年6月共违规收取会费551万余元；该局与私协会人权事权财权交叉，多名干部在私协会担任职务，实际支配私协会资金，并在协会经费中列支该局部分行政费用200余万元，用于与私协会业务不相符的行政支出、市场监管局部分干部外出学习考察等。该局党委书记、副局长普凤莲和党委副书记、局长黄淳，对上述问题负有直接责任，均受到撤销党内职务、政务撤职处分。2019年9月至10月，因履行主体责任和监督责任不力，建水县委、县政府被责令作出书面检查；徐雷受到党内警告处分(2017年6月至2019年4月分管县市场监督管理局)，副县长赵伟(2019年5月至9月分管县市场监督管理局)被诫勉；驻县市场监督管理局纪检监察组组长倪树伟受到党内警告处分。

贵州省铜仁市沿河土家族自治县团结街道复兴村原村主任田永先在落实城乡最低生活保障政策中优亲厚友等问题。2013年至2018年，田永先任复兴村村委会主任期间，在落实城乡最低生活保障政策中优亲厚友，利用职务便利将不符合保障条件的其妻子、母亲、兄弟、侄子等亲属评为保障对象，违规领取低保金共计7.6万余元。该县污水处理厂一期工程征地时，复兴村0.7万余亩土地被征收，田永先将征地补偿款2.7万余元领取后占为己有，用于个人支出。田永先还存在其他严重违纪违法问题。2019年8月，田永先受到开除党籍处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

江苏省无锡市锡山区教育局党委书记、局长冯冬雁等人脱离实际乱发文、加重基层负担问题。2019年5月，锡山区教育局在开展扫黑除恶专项斗争专项工作中，未吃透上级政策，对校园贷、套路贷和校园欺凌暴力等问题集中摸排时，起草相关通知并在附件中自行拟制了学校涉黑涉恶情况摸排表，把“学生涉黑涉恶情况”作为填报内容，“一刀切”地下发

给该区教育系统所有学校进行摸排，给全区学校增加了不必要的负担。无锡市某幼儿园收到通知后，把样表发至各班级要求老师填写；5月28日，一名老师将填有“通过对本班35名幼儿进行排查，未发现有幼儿有涉黑涉恶情况”的表格，拍照后在个人微信朋友圈发布，造成不良社会影响。区教育局作风不实、形式主义问题突出，局党委被责令作出书面检查；区教育局扫黑除恶专项斗争专项工作领导小组副组长(区教育局督学室副主任)王昭煜对扫黑除恶专项斗争专项工作文件未严格审核把关，受到党内严重警告处分，并受到免职处理；冯冬雁作为区教育局扫黑除恶专项斗争专项工作第一责任人，对工作指导不力、抓得不实，受到党内警告处分。其他有关责任人员受到相应处理。

陕西省咸阳市原市委常委、市纪委书记、市监委主任权王军为涉黑涉恶犯罪人员提供保护问题。2016年至2018年，权王军在担任咸阳市纪委书记期间，利用职权干预公安机关有关案件办理，为多名涉黑涉恶犯罪人员提供保护。2018年8月，咸阳市武功县公安局对以吴颌会为首的涉黑社会性质组织犯罪团伙人员予以拘留，权王军多次要求咸阳市公安局相关领导释放吴颌会或降格处理。涉黑犯罪人员张某某，因涉嫌非法集资、非法拘禁犯罪被咸阳市公安局立案侦查，后经权王军协调，该案一直搁置。此外，权王军还利用职权，为涉黑犯罪人员李峰(2019年5月因开设赌场罪被逮捕)等人争夺平利市某大厦产权提供帮助。权王军还存在其他严重违纪违法问题。2019年9月，权王军受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

中央纪委国家监委有关负责人指出，上述8起案例中，有的落实党中央决策部署敷衍塞责、应付了事，不担当不作为不负责，甚至弄虚作假；有的对党的纪律要求不敬畏、不在乎，管党治党责任虚化空转，违反中央八项规定精神问题多发频发；有的脱离实际发号施令，加重基层负担，形式主义、官僚主义问题严重；有的漠视侵害群众利益，利用职务便利优亲厚友、侵占集体资产，啃食群众获得感；有的基层党组织软弱涣散，基层党建主体责任缺失，违规发展党员、基层干部涉黑涉恶等问题时有发生；有的对黑恶势力包庇纵容，助长黑恶势力蔓延壮大。广大党员干部必须从中深刻汲取教训、切实引以为戒，做到牢记初心使命，履职尽责担当。

煽动暴乱必遭唾弃

践踏人权不会得逞

人民日报评论员

美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法，罔顾事实、颠倒黑白，公然为暴力犯罪分子撑腰打气，蓄意为亟需止暴制乱、恢复秩序的香港局势火上浇油。美国一些政客的这种倒行逆施，只会激起包括香港同胞在内的全中国人民的极大义愤，只会世人面前自曝其虚伪自私、强权霸道的丑陋嘴脸。

5个多月来香港发生的暴力犯罪行为，绝非个别国家偏袒包庇就能美化或掩饰的。暴力犯罪分子非法集结，有组织地暴力冲击立法机构、政府部门、公共设施，火烧商场、银行、校园，肆无忌惮地攻击持不同意见人士、侵害他人言论自由等人权，甚至造成无辜市民伤亡。斑斑劣迹，已到了骇人听闻、令人发指的地步。

这些破坏法治、破坏治安的暴力犯罪行为，明显具有恐怖主义性质，使香港这个昔日全球最安全城市之一的地方汽油弹横飞、火光冲天，使原本传递业解愁的大学校园变为暴徒盘踞、制造凶器的据点，严重侵害广大香港市民的基本自由和权利。数据统计，截至10月底，香港逾460组交通灯被暴徒破坏，4.6万米栏杆被拆除，约2900平方米的人行道地砖被拆毁。与香港市民生活息息相关的145个地铁站和轻铁站遭到破坏，站内设施大量受损，出入闸机遭破坏约1600次，站内闭路电视镜头被毁约1100次，另有超过300条专营巴士路线、超过300条专线小巴路线及所有电车路线因封路、暴乱活动不得不改道或停驶……英国《经济学人》网站刊文称，暴力升级使香港陷入深渊。连一些美国媒体也不得不承认，香港示威者正变得“越发暴力和丑陋”。“混乱已经严重损害了香港的经济和社会治理”“现在香港发生的事已经不是提出诉求，而是在破坏家园”“世界上任何国家都不能容忍这种暴力犯罪”……许多国际有识之士痛心疾首，对暴力犯罪表达震惊与愤怒。

美方涉港法案严重歪曲事实，性质极其恶劣，用心十分险恶。将暴力犯罪行为说成“美丽的风景线”，把警方极为克制的执法说成“暴力镇压”，人们不禁要问，美国一些政客的良心何在？人性何在？美国一些政客大言不惭地声称美国“有适用于全世界的人权标准”，并将涉港法案视为美国“对民主、人权和法治的承诺”。而事实上，自身存在严重人权问题的美国，有什么资格充当“卫道士”“教师爷”？他们用荒唐法案混淆视听，企图为反中乱港势力站台助威，充分暴露其玩弄人权双重标准、实则践踏人权的本质。

是非不容颠倒，公道自在人心。香港“反暴力、爱和平、非警察、护安”的强烈呼声，香港各界人士在多地清理路障的自发行为，香港市民团体敦促法院及时惩治暴徒的请愿，无不直接打脸美国一些政客，彰显香港社会各界的强烈诉求和止暴制乱的正义呼声。

香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，中国人有能力办好香港的事情。我们将坚决贯彻“一国两制”方针，坚定支持行政长官带领香港特区政府依法施政，坚定支持香港警方公正执法，坚定支持香港司法机关依法惩治暴力犯罪分子。任何企图破坏香港繁荣稳定、阻碍中国发展的把戏都绝不可能得逞！

新华社北京12月1日电

胡春华强调
全力做好以猪肉为重点的“菜篮子”产品保供稳价工作

新华社郑州12月1日电 全国大中城市“菜篮子”产品保供座谈会近日在河南省驻马店市召开。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神，按照党中央、国务院决策部署，全面落实“菜篮子”市长负责制，扎实做好猪肉等重要农产品生产保供稳价各项工作，切实保障城乡居民“菜篮子”产品需求。

胡春华指出，“菜篮子”工程是重大民生工程，事关全面建成小康社会和社会和谐稳定大局。大中城市必须加大工作和投入力度，确保“菜篮子”产品充足均衡供给。要增强“菜篮子”产品自给能力，加强生产用地保障，加大对“菜篮子”基地建设的投入力度。要构建稳定可靠的产销协作关系，支持企业到产区建立生产基地，加强冷链物流体系建设。要健全“菜篮子”产品市场调控机制，落实地方储备任务，提高市场调控能力和水平，保障困难群众基本生活。

胡春华强调，抓好“菜篮子”工作首先是城市政府的责任，市长是第一责任人，要切实完成好“菜篮子”产品自给生产、产销衔接、市场调控、质量安全等各项任务。省级政府要落实省负总责，加强督促指导，统筹省域内和省际间“菜篮子”产品供应保障。中央有关部门要强化考核监督，推动“菜篮子”市长负责制落到实处。

壮丽70年·奋斗新时代
新中国峥嵘岁月

中国人民抗日战争胜利纪念日

2014年2月27日，十二届全国人大常委会第七次会议通过《关于确定中国人民抗日战争胜利纪念日的决定》。

《决定》指出，为了牢记历史，铭记中国人民反抗日本帝国主义侵略的艰苦卓绝的斗争，缅怀在中国人民抗日战争中英勇献身的英烈和所有为中国人民抗日战争胜利作出贡献的人们，彰显中国人民抗日战争在世界反法西斯战争中的重要地位，表明中国人民坚决维护国家主权、领土完整和世界的和平的坚定立场，弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，激励全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同奋斗，决定将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日。每年9月3日国家举行纪念活动。

中国人民抗日战争胜利，是近代以来中国抗击外敌入侵的第一次完全胜利。这一伟大胜利，彻底粉碎了日本帝国主义殖民奴役中国的图谋，洗刷了近代以来中国抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱；重新确立了中国在世界上的大国地位，使中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬；开辟了中华民族伟大复兴的光明前景，开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的新征程。

中华人民共和国成立后，中央人民政府政务院、国务院先后将1945年日本政府签署投降书的第二日即9月3日设定为“九三抗战胜利纪念日”。

2014年十二届全国人大常委会专门作出决定，以立法形式确定中国人民抗日战争胜利纪念日，进一步表明了这一纪念日对中国人民的重大意义。据新华社北京12月1日电